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Gewohnliche Differentialgleichungen
Ubungsblatt 0

Dieses Ubungsblatt ist unbepunktet, muss nicht abgegeben werden und wird in der zweiten
Vorlesungswoche besprochen.

Aufgabe 1: Losen Sie die folgenden Differentialgleichungen mit Hilfe einer Substitution:
(a) ¢ (z) = y (z)sin () mit der Substitution u () = In|y (z)|;
(b) 2/ (x) = z ()* + 1 mit der Substitution v (z) = arctan (z (z));

w' () = w (z) mit der Substitution w (x) = e"®;
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(d) o' (z) = y/1 — v (x)* mit der Substitution v () = sin (h (x)).

Aufgabe 2: Losen Sie mit Hilfe der Substitution u(z) ] f(x() ] das Anfangswertproblem
y(x
x
{ 2(2* + 1)y (2) (1 = y(2)?) = ——== (1 +y(2)*)" ,
2 +1
y(0) =1

In welchem Sinne ist die Differentialgleichung bei x = 0 zu verstehen?

Aufgabe 3: Von welchem Typ sind die folgenden Differentialgleichungen?
(a) o' (z)a(z)(@* +1) =
(b) V' (x) +b(x) + (2% + 1) =
(¢) ¢ (2) +a+ (c(x) +1) ="
(d) d'(2) (2* + 1) = et

Geben Sie auch die zugehorigen Losungsansitze an.

Aufgabe 4: Sind die folgenden Differentialgleichungen trennbar?

(a) 2'(t) = exp (tz(t)) (c) 2'(t) = 2* + 12
(b) 2/(t) = exp (t + (1)) (@) /(1) = o (2 (1)) — (1)



